

安全維護

預防COVID-19 如遇同仁
有發燒或上呼吸道感染
等症狀，應即通人事室

春節期間

南來北往四處遊
口罩戴好勤洗手

- 搭乘大眾交通運輸工具
 - 前往人潮密集場所
- 要注意個人手部衛生與咳嗽禮節



安全維護

目錄

兩公約

3 第26條

詐騙防範宣導

4 詐騙集團「刷國旅卡換現金」非法吸金6億元 有人遭騙上千萬

5 打工陷阱多到爆！謹記「七不四要」防止詐騙

毒家新聞

6 行動毒庫！排檔座藏安毒 霹靂警街頭攔捕

7 航空貨櫃運6億元毒品入境 檢警破獲起訴10嫌

消費安全

8 彩色口罩恐含致癌偶氮染料？毒物科醫師：擔心重金屬鉛鎘也應查驗，做到這1招才安心

9 台哥大手機被植入木馬 客戶成詐騙集團人頭

健康生活

10 過年整理冰箱別再塞好塞滿！食材烹調/保存三大訣竅報你知！



派遣員工日漸多 職災傷害與誰說



資料來源:法務部

《公政公約》第26條闡明人人應享有法律平等保障之權利，勞工從事之工作雖有臨時性、短期性、季節性、特定性及繼續性之別，於其為勞工之身分並無軒輊。國家對於這些弱勢邊際勞工的社會保險權益，亦沒有任何差別待遇，派遣勞工亦然。又勞工保險係以僱傭關係為前提，依《勞工保險條例》第6條第1項規定，年滿15歲以上，60歲以下，受僱於僱用勞工5人以上之廠場、公司、行號，投保單位應依同條例第11條規定於勞工到職當日為其辦理加保，所以和沛山間具有僱傭關係的精英公司，應依上開規定於沛山上班第1天就為他辦理加保。

詐騙集團「刷國旅卡換現金」

非法吸金6億元 有人遭騙上千萬



yahoo新聞 2021年1月12日

刷國旅卡可以換現金？小心別被騙了！屏東檢警今天宣布偵破投資國民旅遊卡給利息的詐騙集團，張姓女主嫌等宣稱刷國民旅遊卡可獲高利率利息，非法吸金近6億元，目前清查有28人受騙，有人被騙上千萬元。

檢警表示，屏東縣民張姓女主嫌自民國107年從事非法吸金，透過下線5人以投資「刷國民旅遊卡換現金」的話術吸收投資人，投資人以新台幣1萬8000元代價購買1個單位的國民旅遊卡，約15天為1期，可獲利約600元至1100元利潤，年息經換算為80%至146.6%不等。

屏東縣政府警察局內埔分局表示，張女剛開始以匯款或交付現金方式給利息，讓越來越多人相信，還加碼投資，不少人投資上千萬元。直到去年3月張女宣稱帳戶被凍結破產，無法還本金，投資人才知受騙而向警方報案。

檢警聯合組專案小組調查，去年6月起對張女等集團分子共6人展開調查搜索，清查發現吸收總資金達5億9000多萬元，有28名屏東人受騙，扣得貴重名牌皮包等精品（價值800多萬元），並凍結銀行帳戶內投資人所匯款投資款項40多萬元，查扣自小客車1部，以及張女在高雄、屏東的3處房產（價值約5000多萬元）。

屏檢今天依涉嫌違反銀行法的非法經營收受存款業務罪嫌，將涉案6人提起公訴。內埔警方提醒民眾，詐欺吸金手法及話術不斷進化，舉凡建築建案、線上博弈、虛擬貨幣等都可作為吸金話術的標的，「低風險、高報酬」的投資通常有詐，民眾投資前務必要審慎評估以免受騙。

寒假打工陷阱多·圖 / photoAC



打工陷阱多到爆！

謹記「七不四要」防止詐騙

好房網News記者戴鈺純／綜合報導

根據yes123求職網調查發現，有高達84.8%的大學生表示，「曾經」在寒假時打工過。雖然政府有基本工資規定，像目前時薪是160元，但仍然有60.6%的人透露，「曾經遇過」寒假打工的時薪，「換算下來」是低於政府規定。

另外，還有在寒假打工時，有七成民眾透露，「曾經遇過」雇主沒有幫自己投保勞保！同樣如果學生面對這樣的情況：仍有45.8%選擇「默默繼續做」；30.3%選擇「主動向雇主爭取」；其餘有17.1%「選擇自動離職」；僅有6.8%表示，會「向主管機關檢舉」。

更糟糕的是，還有五成三（53.2%）的大學生指出，在寒假打工時，曾經碰過「打工陷阱」；而且在可複選狀況下，主要遇到的狀況依序為：「雇主找藉口亂扣薪」（70%）、「實際打工內容、地點，與職缺廣告、面試洽談不相符」（58.9%）、「要求簽下內容奇怪、不合理的合約」（50.4%），以及「預繳保證金、訓練費」（42.3%）、「遭遇言語或肢體性騷擾」（39.1%）。其他的工讀陷阱，又分別是：「先付錢買產品、辦卡、辦貸款、成為公司股東」（27.7%）、「要求夜間、偏僻地點、非打工（企業）地點面試」（22.1%）、「要求自費拍照、弄造型、買制服」（18.8%），以及「要求銷售或提供有非法疑慮的產品、服務」（16.8%）、「以高薪引誘，要求情色打工」（13%）。注意安全！爭取打工權益！求職反詐騙：牢記「七不四要」原則！yes123求職網發言人楊宗斌提醒學生，寒假工讀除了賺錢外，學習社會經驗也相當重要，千萬不要只想著找到「錢多事少」、「不勞而獲」的工作，畢竟「天下無白吃的午餐」，當心打工陷阱。學生打工族更要積極爭取勞動權益，並且注意上工時的安，因此雇主們需要提供職前訓練，以及負擔工作保險，這些責任顯得更加重要，畢竟對勞資雙方來說，都可以避免出現職災，化解這種「便宜行事」、「得不償失」的窘境。楊宗斌強調，需要牢記求職反詐騙的「七不四要」原則！所謂的「七不」是指：不繳錢、不購買、不辦卡、不隨意簽約、證件不離身、不飲用、不非法工作；至於「四要」是指：要陪同、要確定、要存疑、要注意就業隱私權。



行動毒庫！排檔座藏安毒 霹靂警街頭攔捕

TVBS 吳欣晏 盧宏昌 2021年1月13日

日前新北市警方巡邏時，發現一輛轎車在路口等紅燈，但開車男子神色慌張，還不斷左顧右盼，因此上前攔車盤查，駕駛和乘客等三人下車後，卻不斷往車內看，執勤員警覺得奇怪，果然在方向盤下查獲大量毒品，以及手槍和子彈。因為這輛車的車主，是毒品通緝犯，在大馬路口，出動警力搜車，其他車輛得繞道而行，馬路上看到大批警察包圍轎車，也讓附近民眾頻頻查看。

8日晚上8點多，新北市三重靠近天台附近，車潮、人潮多，巡邏員警發現，路邊停等紅燈的駕駛，神色慌張，用小電腦搜車號，發現車主是毒品通緝犯，趕緊上前盤查，雖然車主不在，但車內副駕駛座也正巧是轄區毒品人口，一名姓歐陽的女子，這下全車可得仔細搜索。

果真在方向盤下找到一大包卡西酮，又在副駕駛座底部，查到了制式90子彈2顆與手槍，最後在排檔座裡面，撥開一堆棉花，發現了安非他命、神仙水以及毒品咖啡包等。

遭到警方移送，女嫌犯供稱車內槍械、毒品都是他的，儘管如此，由於毒品數大，警方不排除有販賣毒品可能，將會持續找出供貨來源與下游買家，而案發地點就在鬧區，恐怕嫌犯沒想過，會在大馬路口遭警方盯上，全部栽了。

《TVBS》提醒您：

◎珍惜生命拒絕毒品，健康無價不容毒噬



航空貨櫃運6億元毒品入境 檢警破獲起訴10嫌

（中央社記者蕭博文台北12日電）以十五分幫角頭潘姓男子為首的販毒集團，涉嫌利用航空貨運自馬來西亞運送毒品愷他命入境，市價逾新台幣6億元，台北地檢署今天依毒品危害防制條例起訴潘男等10人。

全案起於刑事警察局去年8月接獲情資，指有販毒集團將於9月間利用航空貨櫃自馬來西亞運送毒品入境，分析相關資料、調閱監視器和跟監蒐證，鎖定47歲潘姓男子等人涉案。

適巧華航倉儲也向航空警察局報案，指9月18日上午7時許在出口櫃場失竊一批航空貨物。財政部關務署台北關通報警方專案小組核對，發現上述可疑貨櫃提單號和失竊貨物提單號相同，立即展開追查。

檢警調查，販毒集團以十五分幫的角頭潘男為首，旗下成員、竹聯幫分子周姓男子負責聯繫工作，洪姓男子、陳姓男子和連姓男子擔任司機，賴姓男子和林姓男子則負責看守毒品倉庫。

販毒集團以衣物名義運送毒品，運送貨物紙箱上方以衣物作為掩護，下方實際藏有毒品、共計8箱，成員利用貨運車將貨物載出機場後，再利用兩車接駁載運至倉庫，企圖製造追查斷點。

專案小組去年9月21日至販毒集團在台北市文山區存放毒品租屋處拘提看守毒品的林男到案，並起獲第二級毒品安非他命2包（毛重2公斤）及第三級毒品愷他命206包（毛重215公斤），粗估毒品市價約超過新台幣6億元，並同步拘提潘男等人到案。

北檢今天依毒品危害防制條例運輸三級毒品罪，起訴潘男等10人，周男另涉持有2公斤安非他命，一併遭起訴。（編輯：李錫璋）1100112

戒成專線

0800-770-885

請請您 幫幫我

讓我們一起幫您解決問題

<http://refrain.moj.gov.tw>



台哥大手機被植入木馬 客戶成詐騙集團人頭

民視新聞網 2021年1月12日

日前驚傳台灣大哥大自有品牌手機AmazingA32，在製程中被植入木馬程式，使消費者使用手機時，被詐騙集團利用向遊戲公司申請帳號，民眾在不知情情況下，成了詐騙集團的人頭。受害者之一的林先生在消基會陪同下召開記者會，出面控訴業者必須給個交代。

記者會上，受害林先生苦笑，直說下次再也不敢買便宜手機了！因為他今年8月購買台灣大哥大自有品牌手機AmazingA32，果真讓他遭遇一連串Amazing的風波。

受害者林先生說，「（去年）10月14號台中第二分局，就通知我到案說我涉及詐欺，然後我到案之後，他就說我應該也是受害者。」據了解，AmazingA32在製程中被植入木馬程式，民眾使用手機時，詐騙集團可利用該手機門號向遊戲公司申請帳號，讓消費者成了詐騙集團人頭。

林先生為此被台中、台北兩地警局共傳喚三次，不堪其擾，要求業者處理，卻只得到「免費」升級軟體的答案，他認為，「我覺得這不對，這怎麼會是免費幫我升級，那我的時間損失，還有我受到的驚嚇誰要幫我負責。」

消基會董事長黃怡騰表示，「台灣大哥大事後針對這個問題，他應該告訴民眾他提供的這些賠償，或者是善後措施，到底足不足以彌補消費者的損失，這個不能夠靜悄悄的，貼出一個召回的公告，用兩千塊錢來塘塞然後就可以解決。」

消基會更進一步要求政府單位不能忽視這次的資安漏洞，必須加強落實資安檢測及監督責任，台哥大也再度發出聲明道歉，強調會提供法律協助及賠償費用，持續滅火、挽救形象。

（民視新聞／劉珮芬、簡士峰 台北報導）





過年整理冰箱別再塞好塞滿!食材烹調/保存三大訣竅報你知!

好文分享\食藥好文網 發表日期:1 20, 2021

家裡的冰箱總是堆得滿滿滿?小心微生物孳生造成家中食安問題!食藥署教你保存年貨三撇步,健康飲食一整年!

農曆年節常因囤積太多食材,冰箱冷度不夠,導致微生物繁殖與生長,也可能因食材未充分加熱,或剩菜加熱不足導致食品中毒,食品藥物管理署(以下簡稱食藥署)提醒消費者購買年貨需適量,並彙整出保存年貨3撇步,供民眾參考。

1.留意冰箱貯存溫度

購買食品後,注意包裝標示,需冷藏的食品貯藏溫度應在7°C以下,冷凍食品應在-18°C以下。為了讓冰箱各層溫度穩定維持在適當的溫度範圍,應避免貯存過多的食材。

2.減少微生物孳生風險

烹調生鮮海產、魚貝類時,千萬別為了追求鮮美口感而忽略中毒之風險,刻意讓食物半生不熟,因為海鮮如果沒有充分加熱,可能引起腸炎弧菌食品中毒,導致水樣腹瀉、腹痛、噁心、嘔吐、頭痛、發燒、發冷等症狀,想要預防食品中毒,食用前應徹底復熱,中心溫度至少應超過70°C,才能消滅細菌。

香腸、火腿、臘肉、醬菜也是年節熱門食品,購買此類產品,最好選擇標示完整,包裝無破損,並於食用前徹底加熱。

許多人誤以為真空包裝食品及醃漬食品即便放在室溫下保存,也不會腐敗或發黴,但這類食物可能僅隔絕空氣,讓一般好氧菌無法生長(例如:黴菌、大腸桿菌等),卻會成為另一類細菌「厭氧菌」(例如:肉毒桿菌)喜歡的生長環境,因此若沒有充分食品製備安全衛生概念,不建議自行製作真空類或醃漬類產品,否則可能因產品保存或料理不慎,增加造成肉毒桿菌毒素中毒機率。

3.常溫保存應置於陰涼乾燥處

應景的糖果、瓜子、開心果等零嘴,應該優先選購有完整標示及包裝、能密封的產品,並且根據包裝標示,正確保存。若開封後已出現異味,或是原本乾燥的質地變得濕軟,就應丟棄,過了有效日期就不吃。